

MANIFESTUL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Tovarăși și tovarășe! Oameni ai muncii de la orașe și sate! Cetățeni ai Republicii Socialiste România!

La 9 martie 1975 vor fi aleși în Marea Adunare Națională, organul suprem al puterii de stat, precum și în consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale, reprezentanții poporului care sînt chemați să acționeze, împreună cu toți oamenii muncii de la orașe și sate, cu întreaga națiune, pentru îndeplinirea în viață a prevederilor noului plan cincinal, pentru dezvoltarea României socialiste pe noi trepte de civilizație și progres.

ALERGERILE DE DEPUTAȚI SE DESFĂȘOARĂ LA SCURT TIMP DUPĂ CONGRESUL AL XI-LEA AL PARTIDULUI, CARE A DESCHIS O EPOCĂ NOUĂ ÎN ISTORIA ROMÂNIEI. DOCUMENTELE ADOPTATE DE CONGRES – PROGRAMUL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN DE FĂURIRE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE ȘI ÎNAINȚARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM, DIRECTIVELE CU PRIVIRE LA PLANUL CINCINAL 1976-1980 ȘI LINIILE DIRECȚIONALE ALE DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE A ROMÂNIEI PENTRU PERIOADA 1981-1990, RAPORTUL PREZENTAT DE CĂTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU –, APROBATE UNANIM ȘI ENTUZIAST DE ÎNTREGUL NOSTRU POPOR, CONSTITUIE PROGRAMUL ELECTORAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE PENTRU ALEGERILE DE LA 9 MARTIE 1975.

Frontul Unității Socialiste se prezintă în alegeri înmănușind, într-o indestructibilă coeziune, sub conducerea Partidului Comunist Român, organizațiile de masă și obștești, uniuni cooperatiste, de creație și profesionale, consiliile oamenilor muncii aparținînd naționalităților conlocuitoare, toate forțele sociale și politice ale țării. Clasa muncitoare, țărânumea, intelectualitatea, toți oamenii muncii – români, maghiari, germani, sirbi și de alte naționalități – întimpină alegerile într-o atmosferă de intensă activitate politică și socială, de unanimă angajare patriotică pentru realizarea înainte de termen a cincinalului actual și pregătirea temeinică a viitorului cincinal, pentru îndeplinirea mărețelor prevederi ale Programului Partidului Comunist Român. Unit prin aceleași năzuințe și interese, întregul popor acționează cu hotărîre pentru îndeplinirea liniei politice generale a partidului de făurire a socialismului și comunismului în România.

Cetățeni și cetățene!

Marile îndepliniri dobîndite în perioada dintre Congresul al XI-lea și Congresul al XII-lea, cea mai rodnică din istoria țării, sînt expresia vie a muncii eroice, avîntate, a întregului popor, a dezvoltării și abnegației cu care oamenii muncii edifică noua orînduire socialistă pe pămîntul României. Toți cei ce muncesc sînt pe deplin îndreptățiți să fie mîndri de ceea ce au realizat în acești ani.

A fost îndeplinit cu succes programul prezentat poporului în alegerile trecute. Frontul Unității Socialiste s-a angajat, la alegerile precedente, să acționeze consecvent pentru dezvoltarea într-un ritm susținut a economiei naționale, pentru ridicarea continuă, pe această bază, a nivelului de trai al oamenilor muncii, pentru adîncirea și perfecționarea democrației socialiste, dezvoltarea multilaterală a personalității umane, pentru înflorirea patriei noastre și creșterea prestigiului ei în lume. Astăzi, făcînd bilanțul, constatăm că acest amplu program a fost îndeplinit cu succes.

S-A CONTINUAT CU FERMITATE ȘI CONSECVENȚĂ INDUSTRIALIZAREA SOCIALISTĂ, TEMELIA DEZVOLTĂRII ÎNTREGII ECONOMII NAȚIONALE, A CREȘTERII NECONTEINUTE A NIVELULUI DE TRAI, A PROGRESULUI GENERAL ȘI A INDEPENDENȚEI ȚĂRII.

În anul 1974, producția industrială globală a țării a fost cu 84% mai mare decît în 1969. Volumul investițiilor din cincinalul 1971-1975 echivalază cu investițiile realizate în 11 ani anteriori. A fost realizată dezvoltarea accelerată a ramurilor și subramurilor industriale de cea mai înaltă tehnicitate. S-a acționat pentru repararea armonioasă a forțelor de producție pe teritoriul țării, pentru dezvoltarea județelor cu o economie mai puțin avansată. În acest an, numărul județelor care realizează o producție industrială de peste 10 miliarde de lei se ridică la 21, față de numai 9, în 1970.

Industria va înregistra în actualul cincinal o creștere medie anuală de 14%, depășindu-se prevederile cincinalului la majoritatea produselor principale. A apărut și s-a dezvoltat o largă mișcare de masă, care a cuprins întreaga țară, pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen.

Toate aceste mari realizări sînt rodul muncii eroice, pline de

abnegație a clasei muncitoare, a tehnicienilor, inginerilor și specialiștilor, a tuturor oamenilor muncii din industrie, care îndeplinesc neabătut politica partidului de industrializare socialistă a țării, de dezvoltare și modernizare continuă a forțelor de producție, de sporire a avuției noastre naționale, de ridicare continuă a nivelului de trai al poporului.

REALIZARI IMPORTANTE S-AU OBTINUT ÎN AGRICULTURĂ. S-au extins mecanizarea și chimizarea producției agricole. Pe ogorele țării lucrează astăzi aproape 116.000 tractoare. Se îndeplinesc un larg program de irigații și îmbunătățiri funciare. În actualul cincinal obținem cele mai bogate recolte din istoria țării, producția anuală de cereale ridicîndu-se în medie la peste 15 milioane tone, față de 12,7 milioane tone în anii 1965-1970. S-au realizat creșteri însemnate ale producției de legume, plante tehnice, fructe și struguri. A cunoscut, de asemenea, o puternică dezvoltare zootehnia. Agricultura asigură din ce în ce mai bine satisfacerea necesităților de consum ale populației, precum și cerințele de materii prime ale industriei. Realizările dobîndite în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste, în sporirea producției vegetale și animale sînt rezultatul strădaniilor țărânumii, membri ai cooperativelor agricole de producție, lucrătorii din întreprinderile agricole de stat, mecanizatori, ingineri și tehnicienii agricoli, specialiștii, ale tuturor oamenilor muncii de la sate care aduc o contribuție însemnată la propășirea României socialiste, la asigurarea unor condiții tot mai bune de viață pentru toți cei ce muncesc.

A CREȘCUT CONSIDERABIL ROLUL ȘTIINȚEI CA FORȚĂ DE PRODUCȚIE, contribuind la introducerea cuceririlor progresului tehnic în toate ramurile activității social-economice. Au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea organizării și perfecționării activității de cercetare, pentru integrarea ei tot mai strînsă cu producția. În prezent, în activitatea de cercetare și proiectare lucrează aproape 150.000 de cadre.

S-A DEZVOLTAT ȘI S-A PERFECȚIONAT ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE TOATE GRADELE, s-a trecut la învățămîntul obligatoriu de zece ani, s-au făcut pași importanți în legarea învățămîntului de producție. În perioada 1970-1974 au absolvit învățămîntul mediu și profesional aproape 1.200.000 tineri, iar învățămîntul superior peste 150.000 de tineri.

CULTURA S-A ÎMBOGĂȚIT ÎN ACEȘTI ANI CU NOI OPERE DE VALOARE CARE AU DEZVOLTAT PATRIMONIUL SPIRITUAL AL NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE. O vastă rețea de case de cultură, cîmine culturale, cluburi, biblioteci, cinematografe, teatre, muzee asigură desfășurarea tot mai vie a vieții spirituale din orașele și satele țării.

În toate marile realizări obținute în dezvoltarea economico-socială a țării, în înflorirea științei, artei și culturii este organic încorporată contribuția valoroasă a intelectualității noastre care, acționînd în strînsă unitate cu clasa muncitoare, cu țărânumea, își consacră energiile creației progresului material și spiritual al națiunii noastre socialiste.

Cetățeni și cetățene!

Tot ceea ce s-a îndeplinit și se îndeplinește în țara noastră este închinat omului, bunăstării sale, afirmării multilaterale a personalității umane. Ridicarea nivelului de trai al întregului popor constituie țelul suprem al politicii partidului nostru, esența însăși a făuririi noii orînduiri, socialiste.

Dinamismul dezvoltării economiei noastre a asigurat creșterea în ritmuri înalte a veniturii naționale – care în actualul cincinal sporește cu peste 80%. Aceasta a permis, totodată, crearea în anii 1970-1974 a peste 1 milion noi locuri de muncă. A avut loc majorarea generală a retribuției oamenilor muncii; în acest an se încheie cea de-a doua etapă a majorării retribuției. În spiritul echității socialiste, s-a realizat consecvent sporirea mai accentuată a retribuțiilor mici. Aceste măsuri asigură în 1975 o creștere a 23% a retribuției reale față de anul 1970, depășindu-se astfel prevederile inițiale ale planului cincinal. Au sporit, totodată, veniturile țărânumii, provenite din munca în C.A.P. și gospodăriile personale; care înregistrează, pe o persoană activă, o creștere de aproximativ 35% față de 1971, depășindu-se și în acest domeniu prevederile inițiale.

Au sporit considerabil veniturile din fondurile sociale de consum ale populației. Anul 1974 a înregistrat o creștere a veniturii s-au ridicat la 2270 lei pe o persoană, față de circa 1600 în anul 1969. În cursul acestui cincinal pensile de asigurări sociale au fost majorate cu 19%. S-au mărit, de asemenea, alocațiile de stat pentru copii cu circa 36%; bursele pentru studenți, majorate în anul 1970, au fost mărite din nou în 1974.

Veniturile reale totale ale populației vor fi în acest an cu circa 50% mai mari decît în anul 1970. Volumul de muncă desfășurat de comertul socialist a crescut în 1974 la circa 130 miliarde lei, față de 86 miliarde lei în 1969.

Au fost construite în acești ani din fondurile statului și din fondurile populației, cu sprijinul statului în credite și în execuție, aproape 590.000 apartamente în care s-au mutat peste 1.900.000 persoane. Au fost, de asemenea, construite peste 18.000 școli de clasă, iar numărul locurilor în grădinițe a crescut cu aproape 56.300. Au fost date în folosință noi spitale, s-a extins gratuitatea asistenței medicale și pentru țărânumea cooperatistă.

S-a desfășurat și continuă să se desfășoare o amplă acțiune de înfrumusețare și gospodărire a orașelor și satelor țării. Pentru dotări edificare, locuințe și pentru dezvoltarea gospodăriilor comunale au fost făcute investiții în sectorul socialist de circa 37 miliarde lei.

Programul prezentat la alegerile trecute în domeniul ridicării bunăstării poporului a fost îndeplinit și depășit, ceea ce se reflectă în îmbunătățirea vieții fiecărei familii, a fiecărui cetățean. Aceasta este rodul eforturilor depuse de oamenii muncii pentru îndeplinirea înaltă de termen a cincinalului, al succesiunii obținute în dezvoltarea industriei, agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale.

În perioada care a trecut de la alegerile precedente au fost adoptate importante măsuri de perfecționare a organizării și conducerii vieții economico-sociale, de adîncire a democrației socialiste. A fost promovată larg principiul muncii și conducerii colective, au fost dezbătute cu masele largi cele mai importante legi și hotărîri; aceasta a exercitat o puternică influență pozitivă asupra întregii vieți sociale, a stimulat inițiativa cetățenească și participarea nemulțumită a poporului la conducerea statului, la rezolvarea problemelor obștești. S-a întărit și mai puternic unitatea dintre muncitori, țărani și intelectuali, fără deosebire de naționalitate, s-a dezvoltat coeziunea societății noastre socialiste.

Ca rezultat al impetuozelor dezvoltări economico-sociale au avut loc profunde schimbări în structura societății românești. A continuat să se accentueze procesul de apropiere tot mai strînsă între toate categoriile sociale, de întărire a unității întregului popor, de omogenizare a societății. Clasa muncitoare își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de clasă conducătoare în marea operă de edificare a noii orînduiri sociale în România. Țărânumea joacă un rol tot mai important atît în producția de bunuri materiale, cît și în conducerea țării, în activitatea generală de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate. Alianța dintre muncitorime și țărânumea este temelia de granit a regimului nostru socialist, principala forță politică care asigură dezvoltarea continuă a cuceririlor revoluționare ale poporului, mersul înainte al României pe calea socialismului și comunismului. Alături de clasa muncitoare și țărânumea, intelectualitatea joacă un rol însemnat în întreaga viață economică și socială, în ridicarea patriei socialiste pe noi culmi de progres și civilizație. Societatea socialistă românească este astăzi alcătuită din clase și categorii sociale care acționează în strînsă colaborare și unitate, sînt animată de interese supreme comune, participă activ la îndeplinirea liniei generale a partidului, a Programului de edificare a socialismului și comunismului în România.

Tovarăși și tovarășe!

Mai sînt, desigur, multe de făcut pentru a ridica economia, precum și celelalte domenii ale vieții sociale, la un grad de dezvoltare care să asigure satisfacerea deplină a necesităților materiale și spirituale ale maselor populare, ale întregului popor. Îndeplinirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea – platforma politică cu care candidații Frontului Unității Socialiste se prezintă în alegeri – va asigura înaintarea tot mai fermă a țării noastre pe drumul progresului și prosperității, va apropia patria noastră de stările avansate din punct de vedere economic. Programul partidului, conceput pe măsura capacității de muncă și creație a poporului român, va asigura existența liberă, demnă și înfloritoare a patriei, va asigura existența țării dezvoltate ale lumii, viitorul fericit al fiecăruia dintre noi, al copiilor noștri!

Privim cu încredere viitorul! Sub steagul glorios al partidului vom îndeplini neabătut acest program măreț! Lată angajamentul solemn pe care candidații Frontului Unității Socialiste și-l iau în fața alegătorilor, în fața întregii țări!

Tovarăși și tovarășe! Cetățeni și cetățene!

Frontul Unității Socialiste vă cheamă să votați pentru mărețul Program al Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, pentru noul plan cincinal – parte integrantă a Programului partidului care reprezintă, pe drept cuvînt, programul poporului român de ridicare a patriei pe culmile luminoase ale civilizației socialiste și comuniste.

Obiectivele fundamentale pentru a căror realizare Frontul Unității Socialiste vă cheamă să votați sînt:

În domeniul industriei

Frontul Unității Socialiste va acorda cea mai mare atenție consolidării în ritm intens a politicii partidului de industrializare socialistă, de dezvoltare puternică a forțelor de producție, pe baza cuceririlor științei și tehnicii contemporane. În cincinalul următor, producția industrială va crește într-un ritm mediu anual de 9-10%. Aceasta constituie factorul hotărîtor al dezvoltării impetuoză a bazei tehnico-materiale a societății, al progresului întregii economii naționale și bunăstării poporului, al viitorului fericit al țării.

Vă continuăm cu intensitate procesul de modernizare a structurii industriei, prin dezvoltarea în ritmuri înalte a ramurilor și subramurilor care au un rol determinant în valorificarea superioară a resurselor naturale, în introducerea largă a progresului tehnic în toate ramurile economiei naționale. Industria constructoare de mașini va crește în această perioadă într-un ritm mediu anual de 11,5-12,5%. Industria chimică își va mai realiza în cincinalul următor de 1,6-1,8 ori. Aceste două ramuri vor realiza la sfîrșitul cincinalului viitor aproape jumătate din producția industrială a țării.

Pentru satisfacerea tot mai bună a cerințelor populației, se va acorda, de asemenea, o atenție deosebită dezvoltării și modernizării industriei bunurilor de consum. Producția industriei ușoare și a industriei alimentare va crește în cincinalul viitor de aproximativ 1,5 ori.

Se va urmări cu consecvență perfecționarea repartizării forțelor de producție pe teritoriul țării, ridicarea economică accelerată a județelor mai puțin dezvoltate, îndeplinindu-se sarcina stabilită de Congresul al XI-lea ca pînă în anul 1980 fiecare județ să realizeze o producție industrială de cel puțin 10 miliarde lei anual.

Un obiectiv esențial îl constituie sporirea eficienței economice, ridicarea la un nivel calitativ înalt a întregii activități economico-sociale. Se vor asigura modernizarea continuă a producției, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, introducerea pe scară largă a mecanizării și automatizării. Oamenii muncii sînt chemați să acționeze cu fermitate pentru reducerea consumurilor de materii prime, combustibil și energie, pentru eliminarea cheltuielilor neproductive, a risipei, pentru ridicarea calității producției.

De felul cum se va realiza politica partidului de industrializare socialistă a țării depind asigurarea progresului tot mai rapid al economiei naționale, valorificarea la un nivel superior a întregului potențial material și uman al țării, creșterea continuă a avuției naționale, ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, a prosperității întregului popor, situarea României în rîndul țărilor dezvoltate ale lumii.



Muncitori, tehnicieni! Ingineri din industrie!

Frontul Unității Socialiste vă cheamă să desfășurați larg întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, pentru realizarea cincinalului înainte de termen, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor stabilite în Programul partidului și în Directivele celui de-al XI-lea Congres. Faceți totul pentru folosirea cât mai deplină a potențialului nostru material și uman, pentru gospodărirea cât mai judicioasă a resurselor de care dispunem, pentru sporirea productivității muncii, înnoirea și modernizarea continuă a produselor, creșterea rentabilității fiecărei întreprinderi! Pe această cale vom asigura sporirea avuției naționale, ridicarea nivelului de viață al întregului popor.

Cetățeni și cetățene!

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU CREȘTEREA PUTERII INDUSTRIALE A ȚĂRII, PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICĂ A TUTUROR JUDEȚELOR ȘI LOCALITĂȚILOR PATRIEI!

În domeniul agriculturii

Se vor înfăptui prevederile Programului partidului privind dezvoltarea intensivă și multilaterală a agriculturii socialiste, sporirea continuă a producției agricole vegetale și animale. Partidul și statul vor acționa în continuare pentru modernizarea bazei tehnico-materiale a agriculturii, investițiile alocate în acest scop urmând să se ridice în următorul cincinal la circa 110 miliarde de lei, depășindu-se de peste două ori volumul investițiilor pentru agricultură din cincinalul 1966-1970. Se va urmări cu fermitate conservarea și utilizarea rațională a pământului - avuției întregului popor - se va înfăptui un amplu program de îmbunătățiri funciare. În cincinalul următor va fi amenajată pentru irigații o suprafață de circa 1 milion de hectare, se vor executa lucrări de desecări pe 1,1 milioane hectare și combaterea eroziunii solului pe o suprafață de peste 800.000 hectare. Va crește considerabil cantitatea de îngrășăminte chimice, insectofungicide și erbicide pusă la dispoziția agriculturii. Va fi asigurată mecanizarea completă a lucrărilor agricole, inclusiv în zootehnie.

Se va întări, în continuare, proprietatea socialistă - de stat și cooperatistă - care asigură progresul continuu al agriculturii. Se va urmări ca toate întreprinderile agricole de stat să devină model de organizare socialistă, modernă, a agriculturii. Bucurându-se și în viitor de sprijinul statului, cooperativele agricole de producție sint chemate să asigure organizarea superioară a producției și muncii, gospodărirea rațională a mijloacelor materiale și financiare, creind astfel o bază trinitică pentru creșterea bunăstării membrilor cooperatelor. Va fi stimulat, de asemenea, creșterea producției în gospodăriile țărănești particulare, care se bazează pe munca proprie, din zonele de deal și de munte.

Vor fi create toate condițiile pentru îndeplinirea sarcinilor cuprinse în Directivele Congresului al XI-lea cu privire la creșterea producției agricole cu 25-34% în perioada 1976-1980, față de media anilor 1971-1975. Cultura cerealelor se va situa pe primul plan, urmându-se realizarea unei producții medii anuale de 18-20 milioane tone. O atenție deosebită se va acorda culturilor tehnice. Ponderea zootehniei va crește pînă în anul 1980 la circa 40% din totalul producției agricole; se vor urmări cu prioritate ameliorarea raselor de animale, sporirea productivității lor, creșterea efectivelor.

Realizarea marilor obiective pe care ni le propunem în domeniul dezvoltării și modernizării agriculturii va spori și mai puternic rolul și contribuția acestei importante ramuri a economiei la creșterea venitului național, la asigurarea bunăstării țărănimii și întregului popor, la satisfacerea nevoilor de consum ale populației și ale întregii economii, la propășirea generală a patriei noastre.

Țărani, muncitori, tehnicieni și ingineri din agricultură!

Disponem de tot ceea ce este necesar pentru a realiza cu succes prevederile de creștere a producției agricole, sporind contribuția agriculturii la dezvoltarea generală a economiei naționale, la buna aprovizionare a populației, la ridicarea nivelului de trai al întregului popor.

Frontul Unității Socialiste vă cheamă să folosiți cât mai bine pământul și mijloacele tehnice moderne cu care este dotată agricultura noastră, pentru a obține producții tot mai bogate!

Cetățeni și cetățene!

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU O AGRICULTURĂ MO-

DERNĂ, BAZATĂ PE CELE MAI NOI CUCERIRI ALE ȘTIINȚEI, PENTRU PROPĂȘIREA ȘI INFLOAREA SATELOR, PENTRU PROSPERITATEA ÎNTREGII ȚĂRI!

În domeniul învățămîntului, științei și culturii

Școala, factorul principal de educare și formare a fineriei generației, va cunoaște în perioada următorului cincinal o puternică dezvoltare. Se va generaliza și perfecționa prima treaptă a liceului; în felul acesta se va asigura cuprinderea întregului tineret în învățămîntul de 10 ani. Școala de 10 ani va asigura ca, la absolvire finierii să se poată încadra cu bune rezultate într-o muncă socialmente utilă. Va crește ponderea liceelor de specialitate, îndeosebi a celor industriale și agricole. Învățămîntul superior și cel postliceal vor asigura pregătirea a 180-200 mii cadre cu studii superioare. Se va pune un accent sporit pe legarea organică a întregului învățămînt cu cercetarea și producția.

Profesori, învățători, educatori!

Acționați pentru ridicarea pe o treaptă superioară a învățămîntului de toate gradele! Îndepliniți-vă cu cinste sarcinile de mare răspundere ce vă revin în pregătirea forței de muncă, în formarea unor cadre competente pentru toate sectoarele societății! Creșteți tineri cetățeni cu o conștiință înaintată, cu o morală superioară, cu o atitudine responsabilă față de muncă, față de interesele generale ale societății!

În Programul partidului și în Directivele Congresului al XI-lea sint trasate obiectivele și direcțiile de viitor ale dezvoltării activității de cercetare științifică. Cercetarea este chemată să aducă o contribuție sporită la înfăptuirea programului de modernizare și ridicare a nivelului tehnic și calitativ al întregii noastre economii, de perfecționare a vieții sociale. Viitorul cincinal va fi cincinalul înfăptuirii pe scară largă a revoluției tehnico-științifice în societatea românească.

Oameni de știință, cercetători!

Frontul Unității Socialiste vă cheamă ca, dezvoltînd tradițiile științei românești, să faceți totul pentru a ridica activitatea de cercetare la un nivel superior, pentru ca următorul cincinal să devină cincinalul aplicării pe scară largă a cuceririlor tehnicii și științei în producție, în toate domeniile vieții sociale! Sporiți contribuția cercetării științifice la accelerarea dezvoltării României pe calea socialismului și comunismului, ridicați prestigiul științei românești pe plan mondial!

De-a lungul existenței sale, poporul român a creat o artă și o literatură care exprimă modul său de viață, gîndirea și sensibilitatea sa, setea de libertate, voința de a-și făuri un trai mai bun, optimismul, încrederea în forțele proprii, în viitor. La acest bogat patrimoniu cultural național și-au adus contribuția și arta și literatura naționalităților conlocuitoare, care constituie parte integrantă a culturii României socialiste. Pornind de la rolul culturii în formarea și educarea omului nou, Frontul Unității Socialiste va milita și în viitor pentru făurirea unei arte și literaturi revoluționare, bogate în idei și sentimente nobile, inspirate din viața și munca poporului nostru, din idealurile socialismului și comunismului.

Oameni de artă și literatură!

Creați noi opere valoroase, pătrunse de umanism revoluționar, de un robust optimism social, care să redea, în forme cit mai variate, preocupările și frămîntările, dorințele și aspirațiile poporului nostru, încrederea sa nestrămînutată în ziua de azi și de mine, în viitorul nașunimii noastre socialiste, în viitorul comunism! Îmbogățiți prin talentul și munca voastră patrimoniul culturii noastre socialiste!

Cetățeni și cetățene!

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU ÎNĂLTAREA PE NOI TREPTE A ȘCOLII, ȘTIINȚEI, ARTEI ȘI CULTURII ROMÂNEȘTI, PENTRU RIDICAREA NIVELULUI DE CULTURĂ AL MASELOR LARGI POPULARE, PENTRU FĂURIREA UNEI CIVILIZAȚII SPIRITUALE SUPERIOARE PE PĂMINTUL PATRIEI NOASTRE!

În domeniul nivelului de trai

În anii viitorului cincinal se va înfăptui, în conformitate cu hotărârile celui de al XI-lea Congres, un vast program de ridicare a bunăstării întregului popor. Distribuția medie reală va spori, față de anul 1975, cu 18-20%. La sate, veniturile reale provenite din muncă în cooperativele agricole de producție, precum și din gospodăriile personale, vor crește pe persoană activă cu 20-25%. Se vor mări cu peste 50% fondurile alocate de stat pentru finanțarea acțiunilor social-culturale. Pensia medie reală de asigurări sociale va fi majorată cu 15-16%, mărindu-se, totodată, pensile membrilor cooperativei agricole de producție. Vor fi luate noi măsuri pentru sporirea alocației de stat pentru copii.

Ca rezultat al tuturor acestor măsuri, precum și ca urmare a creștii a peste un milion noi locuri de muncă, veniturile totale reale ale populației vor fi în 1980 cu 35-37% mai mari decît în 1975. Totodată, se vor asigura condițiile pentru reducere a treptată, pînă la sfîrșitul cincinalului, a săpîmîinii de lucru la 42-44 de ore.

Volumul desfacerii de mărfuri cu amănuntul va spori în următorii cinci ani cu 40-45%.

Vor fi luate măsuri importante pentru îmbunătățirea activității de ocrotire a sănătății, refacerea forței de muncă, sporirea natalității, menținerea fineriei și vigoriei poporului nostru. În viitorul cincinal vor fi date în folosință 45 spitale noi, 41 policlinici, precum și alte unități sanitare. Totodată, se vor asigura încă 100.000 noi locuri în creșe și circa 130.000 locuri în grădinițe și cîmine.

În perioada 1976-1980 se vor construi 815.000 apartamente din fondurile statului și din fondurile populației cu sprijinul statului în credite și execuție. Totodată, statul va asigura materiale pentru construirea a 250.000-300.000 locuințe de către populația rurală. În aceeași perioadă vor fi construite cîmine pentru nefamilii însumînd circa 200.000 locuri, ajungîndu-se în anul 1980 la un număr total de peste 500.000 locuri în aceste cîmine.

În perioada cincinalului 1976-1980 va fi adusă la îndeplinire o primă etapă din prevederile „Programului național de sistematizare a teritoriului și localităților urbane și rurale”. În concordanță cu planul unic de dezvoltare economico-socială armonioasă a întregului teritoriu al țării, se va urmări conturarea în perspectivă a profilului economico-social al fiecărei zone și al fiecărei localități. În aplicarea programului de sistematizare se va avea permanent în vedere dezvoltarea armonioasă a tuturor orașelor și comunelor ca centre economice puternice, bine dotate din punct de vedere edilitar, sanitar, cultural și comercial, capabile să asigure tuturor locuitorilor condiții tot mai bune de muncă și de viață. În procesul dezvoltării și modernizării tuturor localităților rurale, în următorii cinci ani, cel puțin 100 de comune vor fi transformate în centre urbane, devenind orășele agricole sau agro-industriale. Prin aplicarea ansamblului de măsuri de sistematizare se va urmări asigurarea unor condiții de viață egale pentru toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, ștergerea treptată a deosebirilor esențiale dintre oraș și sat, prin ridicarea satului la nivelul condițiilor de viață ale orașului. O atenție deosebită se va acorda protecției mediului ambiant, conservării naturii, protecției pămîntului, apelor, aerului, pădurilor, zonelor verzi din localitățile urbane și rurale, a monumentelor istorice și de artă, păstrării și creării de zone recreative și de agrement.

În toate localitățile țării se va extinde rețeaua comercială de alimentație publică și de prestări de servicii. Pentru dezvoltarea activităților și serviciilor de gospodărie comunală vor fi alocate fonduri de investiții cu 25% mai mari decît în perioada 1971-1975, cea mai mare parte a acestora fiind destinată echipării tehnico-edilitare a orașelor, dezvoltării rețelei pentru alimentare cu apă și altor lucrări de urbanizare, îmbunătățirii transportului în comun.

Oameni ai muncii de la orașe și sate!

Înfăptuirea programului de sistematizare și dezvoltare economico-socială a tuturor orașelor și comunelor patriei constituie un obiectiv de cea mai mare însemnătate al politicii partidului, de înfăptuire a căruia depinde ridicarea generală a nivelului de civilizație și bunăstare al întregului nostru popor. Prin eforturile tuturor locuitorilor, prin creșterea spiritului de inițiativă și a spiritului gospodăresc al maselor largi populare, al tuturor cetățenilor, să asigurăm înflorirea continuă a tuturor orașelor și satelor patriei, crearea unor condiții de viață materiale și spirituale tot mai bune pentru cei ce muncesc de la orașe și sate, astfel ca întreaga națiune să beneficieze din plin de roadele civilizației socialiste.

Cetățeni și cetățene!

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU ÎNFLORIREA ORAȘELOR ȘI SATELOR PATRIEI, PENTRU O VIAȚĂ TOT MAI BUNĂ ȘI ÎMBELȘUGATĂ, PENTRU O ÎNALTĂ CIVILIZAȚIE SOCIALISTĂ PE ÎNTREG PĂMÎNTUL ROMÂNESC!

Tovarășii și tovarășe! Cetățeni și cetățene!

Se întărește continuu alianța muncitorească-țărănească, temelia de granit a orînduirii noastre socialiste, se consolidează unitatea de nezdruccinat dintre muncitori, țărani și intelectuali. Coeziunea nașunimii noastre își găsește expresia în Frontul Unității Socialiste - organism politic, revoluționar, democratic, larg reprezentativ, adevărul formei nașunimii în care masele populare, oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, participă și vor participa efectiv la conducerea societății.

Politica promovată consecvent de către Partidul Comunist Român asigură cele mai largi drepturi și libertăți cetățenilor țării, demonstrînd că numai socialismul poate înfăptui o democrație reală, efectivă. Frontul Unității Socialiste va acționa pentru folosirea cât mai deplină a cadrului social-politic existent în societatea noastră, pentru participarea întregului popor la conducerea vieții social-economice, la luarea deciziilor care angajează prezentul și viitorul țării.

Va fi ridicată la un nivel mai înalt activitatea desfășurată de Marea Adunare Națională și de Consiliul de Stat, ca organe supreme ale puterii, chemate să delibereze și să hotărască în cele mai importante probleme ale politicii interne și externe a țării; va fi perfecționată în continuare activitatea Consiliului de Miniștri, ca organ suprem al administrației de stat.

Va crește rolul consiliilor populare în conducerea vieții economice și sociale din județe, orașe și comune, în perfecționarea activității pe tărîmul economiei, învățămîntului, culturii și ocrotirii sănătății, al gospodăriii comunale și edilitare. Ca organe ale puterii de stat, consiliile populare sint chemate să unească eforturile cetățenilor în vederea îndeplinirii tuturor prevederilor Programului partidului, a sarcinilor planului cincinal, să asigure dezvoltarea economico-socială a fiecărei localități, creșterea producției industriale și agricole, gospodărirea cu maximum de randament a unităților economice, a tuturor resurselor locale, satisfacerea în condiții tot mai bune a cerințelor de viață ale tuturor oamenilor muncii.

Marile răspunderi și atribuții ce revin organelor centrale și locale ale puterii de stat conferă o însemnătate deosebită cetățenilor de deputat, ca exponenți ai maselor populare în aceste organe. În alegerile de la 9 martie, Frontul Unității Socialiste propune drept candidați în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare județene, municipale, orășenești și comunale pe cei mai buni muncitori, țărani, intelectuali, pe cei mai destoinici oameni ai muncii reprezentînd toate categoriile sociale, fără deosebire de naționalitate.

Corespondător dezvoltării și perfecționării continue a democrației noastre socialiste, în cadrul acestor alegeri se vor depune mai multe candidaturi pentru un loc de deputat. Cetățenii patriei sint chemați să chibzuiească cu înaltă răspundere politică și cetățenească pentru a alege ca deputați pe cei mai buni dintre cei buni, oameni ai muncii care dovedesc pricepere, competență și inițiativă, energie și combativitate, capacitate organizatorică în îndeplinirea politicii partidului și statului, oameni care, prin întreaga lor activitate profesională, politică și obștească, dau garanția că se vor afla permanent în primele rînduri în lupta pentru transpunerea în viață a Programului partidului, a istoricelor hotărâri ale Congresului al XI-lea.

Una dintre marile cuceriri ale orînduirii noastre, rod al aplicării consecvente a politicii principale, marxist-leniniste a Partidului Comunist Român, o constituie rezolvarea justă a problemei naționale. Toți filii țării, românii, maghiarii, germanii, sirbi sau de alte naționalități, beneficiază de deplină egalitate în drepturi și conlucrează, în frăție și armonie, pentru înălțarea patriei comune - România socialistă.

S-au asigurat toate condițiile pentru ca oamenii muncii din rîndul naționalităților conlocuitoare să se afirme nestingherit în viața de stat și economică, în știință, învățămînt, cultură și artă, beneficiînd în mod egal de roadele construcției socialiste, operă la care participă cu aceeași însușețire și dăruire.

Pornind de la adevărul că egalitatea în drepturi se reflectă în primul rînd în ridicarea gradului de dezvoltare economico-socială a întregii țări, de la prevederile cuprinse în Programul partidului, în Directivele Congresului al XI-lea privind amplasarea echilibrată, armonioasă a forțelor de producție, ridicarea economică și socială a tuturor cetățenilor, vor fi asigurate condiții tot mai bune pentru manifestarea deplină în viața politică, economică, socială și culturală a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, pentru participarea lor la conducerea societății. Partidul, Frontul Unității Socialiste vor manifesta și în viitor o preocupare statornică pentru întărirea frăției și unității dintre oamenii muncii români și cei aparținînd naționalităților conlocuitoare în munca și lupta comună pentru făurirea viitorului comunism.

Oameni ai muncii români, maghiari, germani, sirbi și de alte naționalități, constructori ai noii Românie!

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU ÎNTĂRIREA PRIETENIEI ȘI FRĂȚIEI DINTRE OAMENII MUNCII ROMÂNȘI ȘI CEI APARTININD NAȚIONALITĂȚILOR CONLOCUITOARE, PENTRU AFIRMAREA NESTINJENITĂ A TUTUROR CETĂȚENILOR ȚĂRII, DE ORICE NAȚIONALITATE, ÎN VIAȚA POLITICĂ, ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ, PENTRU REALIZAREA IDEALURILOR ȘI NAȘUNTELOR COMUNE DE PROPĂȘIRE A PATRIEI SOCIALISTE!

Femei din România!

Una din marile cuceriri ale socialismului în România este asigurarea deplinei egalități în drepturi pentru masele de femei - care reprezintă peste jumătate din populație - crearea tuturor condițiilor pentru participarea lor activă la viața politică-socială a țării, la activitatea generală de conducere a statului. Apucînd rolul hotărîtor pe care femeile îl au în realizarea cu succes a marilor opere de creație socialistă din patria noastră, misiunea patriotică ce le revine în dezvoltarea și întărirea familiei - nucleul de bază al societății noastre - în creșterea și educarea sănătoasă a fineriei generației, partidul și statul nostru vor asigura în continuare cele mai prielnice condiții pentru afirmarea femeii atît în sfera producției de bunuri materiale și spirituale, cit și în conducerea societății și în viața publică. În noua etapă de dezvoltare a patriei se va crea un cadru și mai prielnic manifestării femeilor în toate domeniile de activitate. Prezența pe listele de candidați în alegeri a unui mare număr de femei constituie o expresie a democrației noastre socialiste, a griii permanente a partidului și statului pentru asigurarea participării tot mai active a femeilor la conducerea unităților economico-sociale, la buna gospodărire a orașelor și satelor, la întreaga viață socială a țării, la organizarea și conducerea societății.

Femei!

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU DREPTURILE ȘI DEMNITATEA VOASTRĂ, PENTRU FERICIREA FAMILIILOR ȘI VIITORUL LUMINOS AL COPIILOR VOȘTRI, PENTRU BUNĂSTAREA ÎNTREGULUI POPOR!

(Continuare în pag. a V-a)



DIN COMUNICATUL CU PRIVIRE LA DEZVOLTAREA ECONOMICĂ-SOCIALĂ A ROMÂNIEI ÎN ANUL 1974

Adunări în vederea desemnării candidaților Frontului Unității Socialiste în alegerile de la 9 martie

Pînă în seara zilei de 12 februarie, în Capitală și în 29 de județe ale țării au fost desemnați cei 638 candidați Frontului Unității Socialiste pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională.

În cursul zilei de miercuri, pentru Marea Adunare Națională au mai fost propuși următorii candidați:

În județul ARGES — Vasile Mohan, prim-secretar al Comitetului organizatoric din Argeș al P.C.R., în Circumscripția electorală nr. 4 Curtea de Argeș;

În județul BACĂU — Constantin Hreșcu, președintele Comitetului Uniunii sindicatelor din agricultură, Industria Alimen-

ALEGĂTORII SUSȚIN CU CĂLDURĂ CANDIDAȚII

În județul IALOMITA pînă acum au avut loc peste 638 adunări electorale la care au participat mai mult de 89.000 oameni ai muncii. Ei au propus 1.429 candidați pentru Consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale. Adunările au prilejuit manifestarea hotărârii oamenilor muncii de a folosi întreaga lor capacitate și putere de muncă pentru traducerea în viață a Programului partidului. Vorbitorii, al căror număr depășește 4.000, au subliniat cu legitimitate înfăptuirile remarcabile înregistrate în județul Ialomița. Numai în ultimii cinci ani, au arătat ei, în Bărăgan s-au ridicat numeroase obiective industriale care au făcut ca producția industrială a județului să fie acum de peste 7 ori mai mare decît în 1968. Ei au relevat, de asemenea, cu satisfacție că Ialomița se înscrie în prezent în economia țării nu numai cu mari producții de cereale, ci și cu însemnate cantități de îngrășăminte chimice, hirtie și celuloză, materiale de construcții, fire de bumbac, confecții, cu un bogat sortiment de produse agroalimentare.

În județul MUREȘ au fost încheiate depunerile de candidați pentru cele 10 circumscripții electorale pentru Marea Adunare Națională, în cele 125 circumscripții electorale județene, pentru orașele Sovata, Băileșeu, precum și pentru 83 de comune. La cele 883 adunări electorale care au avut loc cu acest prilej, au luat parte 173.000 oameni ai muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități de pe întreg teritoriul județului. Susținind candidații propuși vorbitorii au evidențiat, înțotdeauna, realizările deosebite înfăptuite în anii puterii populare în această parte a țării, faptul că în prezent județul Mureș realizează întreaga producție de carbon a țării, 28 la sută din cea de zahăr, aproape 20 la sută din cea de îngrășăminte chimice etc. În prezent, în numai 14 zile se realizează întreaga producție a județului din 1950. De la alegerile precedente și pînă în prezent, au arătat numeroși vorbitori, orașele și comunele mureșene s-au îmbogățit cu 12.500 apartamente și cu 8.500 case noi. Au fost subliniate, de asemenea, perspectivele ce se deschid și dezvoltării acestui județ, care au luat cuvîntul au subliniat, de asemenea, perspectivele largi deschise înfiorării fiecărui colț de țară, prin înfăptuirea Programului trasat de cel de-al XI-lea Congres al partidului. În județul Mureș va cunoaște o puternică dezvoltare. Astăzi în 1980 potențialul său economic va spori cu peste 50 la sută, iar cel agricol cu 22 la sută. Între 1978-1980 în județ vor fi construite 17.000 apartamente și cu 7.000 mai mult decît în anii actualului cincinal, precum și alte numeroase obiective socio-culturale și edificii gospodărești.

În județul ILFOV la cele 1.223 de adunări cetățenești care au avut loc pînă acum au participat peste 210.000 oameni ai muncii. În aceste adunări, dintre ei, cei mai buni muncitori, țărani, intelectuali au fost desemnați 2.885 de candidați pentru alegerile de deputați în consiliile populare județene, mu-

unicipale, orașenești și comunale. Cei peste 5.900 de cetățeni care au luat cuvîntul — susținind cu căldură candidații Frontului Unității Socialiste — au relevat cu multă mîndrie profundele transformări înnoitoare care au avut loc în întreaga țară și în județul lor în anii care s-au succurs de la precedentele alegeri și pînă acum. S-a arătat astfel ca, datorită punerii în funcție a noi obiective industriale, dezvoltării și modernizării multor unități existente în județ, s-a realizat în ultimii patru ani o producție industrială marfă, peste prevederi, în valoare de peste 300 milioane lei. Agricultură, principala bogăție a județului s-a dezvoltat, de asemenea, necontenit, ceea ce a atras o sporire corespunzătoare a cantităților de produse agroalimentare. Rezultatele bune înregistrate în dezvoltarea economiei județului au făcut posibil ca în comune și orașele județului să se înalțe numeroase edificii socio-culturale, locuie.

În județul SALAJ, aceste zile premergătoare alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și consiliile populare, sint caracterizate de un caracter avîntat patriotic, prezent în toate domeniile de activitate. Cu olemul adunărilor generale ale oamenilor muncii sînt analizate, în spiritul unei înalte exigențe, realizările și sint formulate, în aceste propuneri privind perfecționarea muncii. Colectivul Fabricii mixte din Simleu Silvaniei, de pildă, angajându-se în cinstea alegerilor de la 9 martie să depășească planul producției globale cu 1,5 milioane lei, chema în întreprindere toate unitățile întreprinderii județene de industrie locală, pentru mai buna folosire a fondului de timp și a tehnicii dotate, pentru mai eficienta valorificare a materiilor prime și materiei reciclate, pentru mai bună valorificare a posibilităților, înarului colectiv de muncă de la Armătura Zalău s-a angajat să depășească planul anual de producție cu 8 milioane lei.

În județul MARAMUREȘ, peste 110.000 locuitori au participat pînă acum la cele 684 de adunări cetățenești pentru desemnarea candidaților Frontului Unității Socialiste în alegerile de la 9 martie. În aceste adunări au fost desemnați 2.885 de candidați pentru circumscripțiile electorale județene, municipale, orașenești și comunale din această parte a țării. Cetățenii au făcut, cu acest prilej, bilanțul realizării de economie, edificii gospodărești, care timpurile evenimentelor de la 9 martie, au relevat perspectivele luminoase de viitor ale Maramureșului, angajându-se, totodată, să înfăptuiască neabătut istoricele hotărâri ale Congresului al XI-lea al partidului. Merităm din angajamentele luate cu acest prilej sporirea avansului cîștigat la noile obiective economice aflate în construcție, astfel încît Fabrica de guruburi din Sighetu Marmației, Fabrica de mobilă din Veseș, Centrul de fabrica de lapte din Tirgu Lăpuș, și Fabrica de tricotaje din Baia Mare să fie date în folosință cu cîte 45-60 de zile mai devreme. (Agerpres)

La întrebările „Scintei tineretului“ în articolul „De ce nu răspunde școala tuturor întrebărilor elevilor privind profesiunea viitoare“

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI RĂSPUNDE

Unitățile școlare din învățămîntul liceal care au funcționat în anul școlar 1974/1975 vor continua să funcționeze și în următorul an școlar.

În scopul orientării elevilor și părinților acestora privind rețeaua și profilul liceelor, în luna aprilie și mai, în fiecare județ, inspectoratele școlare județene și al municipiului București, în presa locală au fost publicate toate listele de licee pe teritoriul județului, iar la fiecare liceu au fost afișate planurile de scolarizare și profilele de studii, precum și cele ale examenului de bacalaureat (de diplomă), sesiunile anului 1975, vor apărea în broșură în jurul datei de 15 februarie a.c.

Broșura va fi editată de revista învățămîntului liceal și tehnic profesional și se va găsi de vânzare la chioscuri și la centre de difuzare a presei.

Programele obiectelor de profil pentru liceele de specialitate se vor transmite liceelor, ca și pînă acum, prin gîrăsiile economice și se vor găsi la secretariatele liceelor respective.

Broșura „Admisia în învățămîntul superior — 1975“ va apărea în cursul lunii martie-aprilie a.c.

Toate datele privind concursul de admitere în învățămîntul superior, sesiunea 1975, vor fi transmise în cursul lunii februarie a.c. instituțiilor de învățămînt superior și inspectoratelor școlare județene, pentru a fi în măsură să dea candidaților informații necesare pentru însușirea acestor cursuri vor începe cel mai tîrziu în februarie, similar cu modul în care s-a procedat în anul precedent.

Reteaua școlilor de specializare postliceale, ca de obicei, va fi publicată, după aprobare, în presa centrală.

Potrivit normelor legale în vigoare în școlile generale funcționează comisii de orientare școlară și profesională care au următoarele sarcini:

- asigură cunoașterea de către elevi a rețelei liceelor pe tipuri și profile; discută în mod individual cu elevii claselor VIII-a și cu părinții acestora, recomandînd înscrierea tinerilor la tipurile și profilele de liceu corespunzătoare aptitudinilor lor și în concordanță cu cerințele de forță de muncă; organizează activități de atragere a elevilor spre liceele și profilele care prezintă forță de muncă pentru meseriile cu necesar mare de cadre sau deficitare din județ; sprijină acțiunea de încheiere a contractelor dintre elevi și reprezentanții întreprinderilor interesate în pregătirea forței de muncă; — asigură înscrierea la licee a tinerilor promoționiștilor clasei a VIII-a.

Aceste comisii acționează pe baza cunoașterii temeinice a elevilor, pe de o parte, și a nevoilor de cadre ale județului, pe de altă parte. Munca de orientare este vădită direct cu elevii, avînd în vedere în primul rînd asigurarea sectoarelor muncii în forță de muncă.

Programele obiectelor de cultură generală pentru examenul de bacalaureat (de diplomă), sesiunile anului 1975, vor apărea în broșură în jurul datei de 15 februarie a.c.

Programele obiectelor de profil pentru liceele de specialitate se vor transmite liceelor, ca și pînă acum, prin gîrăsiile economice și se vor găsi la secretariatele liceelor respective.

Broșura „Admisia în învățămîntul superior — 1975“ va apărea în cursul lunii martie-aprilie a.c.

Toate datele privind concursul de admitere în învățămîntul superior, sesiunea 1975, vor fi transmise în cursul lunii februarie a.c. instituțiilor de învățămînt superior și inspectoratelor școlare județene, pentru a fi în măsură să dea candidaților informații necesare pentru însușirea acestor cursuri vor începe cel mai tîrziu în februarie, similar cu modul în care s-a procedat în anul precedent.

Reteaua școlilor de specializare postliceale, ca de obicei, va fi publicată, după aprobare, în presa centrală.

Potrivit normelor legale în vigoare în școlile generale funcționează comisii de orientare școlară și profesională care au următoarele sarcini:

- asigură cunoașterea de către elevi a rețelei liceelor pe tipuri și profile; discută în mod individual cu elevii claselor VIII-a și cu părinții acestora, recomandînd înscrierea tinerilor la tipurile și profilele de liceu corespunzătoare aptitudinilor lor și în concordanță cu cerințele de forță de muncă; organizează activități de atragere a elevilor spre liceele și profilele care prezintă forță de muncă pentru meseriile cu necesar mare de cadre sau deficitare din județ; sprijină acțiunea de încheiere a contractelor dintre elevi și reprezentanții întreprinderilor interesate în pregătirea forței de muncă; — asigură înscrierea la licee a tinerilor promoționiștilor clasei a VIII-a.

Aceste comisii acționează pe baza cunoașterii temeinice a elevilor, pe de o parte, și a nevoilor de cadre ale județului, pe de altă parte. Munca de orientare este vădită direct cu elevii, avînd în vedere în primul rînd asigurarea sectoarelor muncii în forță de muncă.

Programele obiectelor de cultură generală pentru examenul de bacalaureat (de diplomă), sesiunile anului 1975, vor apărea în broșură în jurul datei de 15 februarie a.c.

Programele obiectelor de profil pentru liceele de specialitate se vor transmite liceelor, ca și pînă acum, prin gîrăsiile economice și se vor găsi la secretariatele liceelor respective.

Broșura „Admisia în învățămîntul superior — 1975“ va apărea în cursul lunii martie-aprilie a.c.

Toate datele privind concursul de admitere în învățămîntul superior, sesiunea 1975, vor fi transmise în cursul lunii februarie a.c. instituțiilor de învățămînt superior și inspectoratelor școlare județene, pentru a fi în măsură să dea candidaților informații necesare pentru însușirea acestor cursuri vor începe cel mai tîrziu în februarie, similar cu modul în care s-a procedat în anul precedent.

ACTUALITATE

TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, au primit din partea primului secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, prim-ministru al Guvernului Revoluționar, comandant-șef FIDEL CASTRO, și a președintelui Republicii Cuba, dr. OSVALDO DORTICOS TORRADO, următoarea telegramă:

Avem plăcerea de a vă exprima dumneavoastră, poporului, Partidului Comunist și Guvernului Republicii Socialiste România, în numele poporului, Partidului Comunist și al Guvernului Revoluționar din Cuba, profundele noastre mulțumiri pentru călduroasa dumneavoastră mesaj de felicitare adresat cu prilejul celei de-a XVI-a aniversări a Revoluției noastre.

Impărtășind sentimentele exprimate în mesajul dumneavoastră, adresăm, la rîndul nostru, cele mai bune urări de fericire și progres pentru poporul frate român și vă reînnoim dovada celor mai înalte sentimente de considerație și afecțiune.

ANIVERSARE

Ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general de armată Ion Ionită, a adresat ministrului Apărării Naționale al Republicii Vietnamului de Sud, Tran Nam Trung, o telegramă de felicitare cu prilejul celei de-a XIV-a aniversări a unificării Forțelor armate de eliberare din Vietnamul de Sud.

Cu prilejul celei de-a XIV-a aniversări a unificării Forțelor armate de eliberare din Vietnamul de Sud, miercuri a avut loc într-o unitate din garnizoana București o adunare festivă la care au luat parte ofițeri, maiștri militari, subofițeri și militari în termen.

Au fost prezenți Lam Van Luu, ambasadorul Republicii Vietnamului de Sud, și Nguyen Van Su, însărcinatul cu afaceri a.i. al R.D. Vietnam la București.

Adunarea a fost deschisă de generalul-maior Gheorghe Zărnescu care a rostit un cuvînt de salut.

Despre semnificația evenimentelor sărbătorii a vorbit ambasadorul Republicii Vietnamului de Sud.

Participanții, au vizitat, apoi, o expoziție de fotografii cu aspecte din activitatea Forțelor armate de eliberare din Republica Vietnamului de Sud și al viziunilor un film artistic care evocă fapte de arme ale ostașilor în lupta pentru eliberarea patriei lor.

SUB SEMNUL SOLIDARITĂȚII MILITANTE CU CAUZA POPORULUI CHILIAN

Mitinguri ale oamenilor muncii la Pitești și București

Cu prilejul aniversării a 22 de ani de la constituirea Centralei Unice a Oamenilor Muncii din Chile, la întreprinderea „Textila“ din Pitești și Clubul lucrătorilor din comerțul de stat din municipiul București au avut loc mitinguri ale oamenilor muncii.

Subliniind semnificația acestor aniversări, participanții care au luat cuvîntul au evocat, pe larg, activitatea, lupta hotărâtă desfășurată de Centrala Unică a Oamenilor Muncii din Chile pentru o viață mai bună, dezvoltarea și progresul, pentru apărarea intereselor fundamentale ale poporului chilian, pentru independența economică și națională. Totodată, ei au relevat sentimentele de solidaritate militanță ale Partidului Comunist Român, al întregului popor român, cu forțele revoluționare și progresiste din Chile, cu lupta lor dusă în condiții deosebit de grele, de teroare dezlănțuită de junta militară. Vorbitorii au subliniat că, în spiritul internaționalismului proletar, al politicii de solidaritate, partidul și poporul nostru au acordat și vor acorda pe mai departe întregul lor sprijin luptei comunistilor, socialistilor, muncitorilor patrioțici pentru înfruntarea și înfrângerea imperialiste, restabilirea drepturilor democratice și ordinii constituționale în Chile. S-a arătat că o expresie elocventă a internaționalismului și solidarității active Românilor cu cauza poporului prieten chilian o consti-

DEZBATERE

Sub egida Uniunii arhitecților din Republica Socialistă România, în Capitală a avut loc o dezbateră profesională cu tema: „Probleme ale dezvoltării arhitecturii centrale ale municipiului București în etapa 1976-1980“. Au luat parte arhitecți și proiectanți din institutele de specialitate bucureștene, ingineri constructori, artiști plastici, alți specialiști. Lucrările acestor dezbateri s-au desfășurat sub conducerea prof. emerit dr. arh. Ceza Lazărescu, președintele Uniunii arhitecților, care, în cuvîntul său, a subliniat importanța dezvoltării economice-sociale a capitalei țării. Directorul tehnic al Institutului „Proiect-București“, arh. Constantin Jugucă, secretar al Uniunii arhitecților, a făcut apoi o amplă prezentare a proiectelor unor noi și mari obiective economice și socio-culturale prevăzute a fi construite, în București, în viitorul cincinal. Au urmat apoi largi dezbateri pe această temă.

A APĂRUT NUMĂRUL 7 AL REVISTEI DE POLITICĂ EXTERNĂ „LUMEA“

Revista consacră comentarii și articole de sinteză unor probleme de politică externă în fața de problemele lumii contemporane. Pe această linie editorială acestui număr consemnează dezvoltarea relațiilor între România și țările arabe. În anul care a trecut în luna noiembrie președintele Nicolae Ceaușescu în mai multe state arabe. Evenimentele internaționale sînt prezentate în articole și corespondențe privind noua rundă diplomatică în Orientul Apropiat, programul social-democratic vest-german, evoluțiile politice din Spania, Grecia, Cipru și Peru — și alte teme de actualitate.

Rubrica „Răspundem cititorilor“ prezintă condițiile care au dus la recentele răsturnări de situație din Republica Maltașă. Sumarul acestui număr include, de asemenea, rubricile „Documentar“, „1000 plus 1“, „Poșta redacției“.

ZIDIREA CĂRȚII

(Urmare din pag. 1)

mulți. Așteptată, pentru că după orice împlinire urmează să fie împlinită și mai frumoasă și mai bucurătoare. A aștepta biruința gândului drept, a lupta în însuși pentru această biruință, este mai mult decît o datorie: este o necesitate. Ceva de felul acesta este și în cazul nostru. Căruia cuprinde măr care o parte din singele și din vîntul acestui cîmp de luptă a fost de un an, a fost de bărbătesc, de dur, de fragil, de generos și de bogat în semnificații, cîmp de luptă al omului cu el însuși.

Vreți să știți care era condiția materială a oamenilor din cutare epocă? Studiați statisticile, mărturiile cifrelor și nu vă veți afla de departe de adevăr. Vreți să aflați cum au trăit oamenii acelei epoci, care au fost visurile lor, necazurile, bucuriile, tristețile și avînturile, durerile și credințele, înfrîngerile și aspirațiile lor? Citiiți cărțile acelei epoci! Vă va cuprînde în copertile cărților vă va spune tot ce se poate spune despre viața oamenilor.

Mi-am trecut prin mîni multe cărți de istorie, poate mai mult ca oricînd, acum cîteva zile cînd, aflîndu-mă în fața standurilor editoriale ale celui de al V-lea Salon național al cărții, mi-am dat seama că în vizajele de atunci semnificații umane, cum este civilizația societății noastre socialiste, a stăruit în ultimii ani, cu dăruită spornicie, în dezvoltarea și în îmbogățirea zidurilor cărții, stimul și a măturii a neostenitelor noastre eforturi spre mai bine.

Un impresionant număr de titluri, de genuri literare și de autori deprim mînturie în cadrul acestor standuri, pe care le așteptăm cu înaltă emoție la începutul fiecărui an, despre adevărul gîndurilor și sentimentelor noastre celor mai frumoase. O mătură limpede și convingătoare despre ce înseamnă zidurile în care se înalță idealuri: responsabilitate în fața istoriei, luciditate a omului în fața lui însuși.

Pentru că zidirea cărții, zidirea de cuget și simțire, este în fond zidirea omului. A unui om meru mai bogat sufletește, a unui om mîndru că si-a cucerit, prin biruința gîndului, propria sa demnitate.

SPORTUL un important factor de formare și educare a tineretului

(Urmare din pag. 1)

municiilor. Tărani, pionieri, elevi, studenți, militari. De asemenea, trebuie arătat că, în paralel cu activitatea competițională s-au desfășurat ample acțiuni privind amenajarea, prin munca patriotică a tinerilor, a unui mare număr de baze simple și complexe.

Cu toate acestea rezerva, trebuie spus, însă, că activitatea în acest domeniu nu se ridică la nivelul sarcinilor pe care partidul le-a pus în fața mișcării sportive, a tuturor celor care lucrează în acest domeniu.

Cu toate acestea rezerva, trebuie spus, însă, că activitatea în acest domeniu nu se ridică la nivelul sarcinilor pe care partidul le-a pus în fața mișcării sportive, a tuturor celor care lucrează în acest domeniu.

Principala neajuns este cuprinderea, încă restrînsă, a tinerilor la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului. Nu s-a desfășurat o muncă educativă susținută, o muncă care să fie atrase cadrele didactice de specialitate, sportive de performanță, antrenorii, pentru formarea la tineri — și în primul rînd la cei din școli — a pasiunii pentru sport, pentru înțelegerea deplină a însemnătății practicării sportului pentru desăvîșirea propriei lor personalități. Serioase rămineri în urmă continuă să înregistreze promovarea sportului în rîndul tinerilor care lucrează nemulțumiri în producție. Există, de asemenea, o serie de lipsuri în asigurarea accesului gratuit al tinerilor la bazele sportive, precum și în privința utilizării judicioase, integrale a acestora. Deși în ultimii doi ani s-au evidențiat o serie de competiții și întreceri locale, ele s-au desfășurat mai ales la nivelul localităților și județelor și mai puțin la nivelul asociațiilor sportive cum ar fi trebuit.

În multe locuri nu s-au organizat etapele de masă a competițiilor de promovare republicană. Este necesar să se intensifice propaganda sportivă, să se ajungă la folosirea rațională a mijloacelor materiale existente, la găsirea unor modalități sim-

ple, accesibile pentru atragerea tineretului spre arenele sportive. Aceste probleme ale activității sportive de masă, precum și cele privind activitatea de performanță vor forma neîndoielnic obiectul dezbaterilor Conferinței mișcării sportive care și-a început astăzi lucrările în Capitală. Sîntem conștienți că la nivel de departe de adevăr, principal neajuns este cuprinderea, încă restrînsă, a tinerilor la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului. Nu s-a desfășurat o muncă educativă susținută, o muncă care să fie atrase cadrele didactice de specialitate, sportive de performanță, antrenorii, pentru formarea la tineri — și în primul rînd la cei din școli — a pasiunii pentru sport, pentru înțelegerea deplină a însemnătății practicării sportului pentru desăvîșirea propriei lor personalități. Serioase rămineri în urmă continuă să înregistreze promovarea sportului în rîndul tinerilor care lucrează nemulțumiri în producție. Există, de asemenea, o serie de lipsuri în asigurarea accesului gratuit al tinerilor la bazele sportive, precum și în privința utilizării judicioase, integrale a acestora. Deși în ultimii doi ani s-au evidențiat o serie de competiții și întreceri locale, ele s-au desfășurat mai ales la nivelul localităților și județelor și mai puțin la nivelul asociațiilor sportive cum ar fi trebuit.

Principala neajuns este cuprinderea, încă restrînsă, a tinerilor la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului. Nu s-a desfășurat o muncă educativă susținută, o muncă care să fie atrase cadrele didactice de specialitate, sportive de performanță, antrenorii, pentru formarea la tineri — și în primul rînd la cei din școli — a pasiunii pentru sport, pentru înțelegerea deplină a însemnătății practicării sportului pentru desăvîșirea propriei lor personalități. Serioase rămineri în urmă continuă să înregistreze promovarea sportului în rîndul tinerilor care lucrează nemulțumiri în producție. Există, de asemenea, o serie de lipsuri în asigurarea accesului gratuit al tinerilor la bazele sportive, precum și în privința utilizării judicioase, integrale a acestora. Deși în ultimii doi ani s-au evidențiat o serie de competiții și întreceri locale, ele s-au desfășurat mai ales la nivelul localităților și județelor și mai puțin la nivelul asociațiilor sportive cum ar fi trebuit.

Principala neajuns este cuprinderea, încă restrînsă, a tinerilor la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului. Nu s-a desfășurat o muncă educativă susținută, o muncă care să fie atrase cadrele didactice de specialitate, sportive de performanță, antrenorii, pentru formarea la tineri — și în primul rînd la cei din școli — a pasiunii pentru sport, pentru înțelegerea deplină a însemnătății practicării sportului pentru desăvîșirea propriei lor personalități. Serioase rămineri în urmă continuă să înregistreze promovarea sportului în rîndul tinerilor care lucrează nemulțumiri în producție. Există, de asemenea, o serie de lipsuri în asigurarea accesului gratuit al tinerilor la bazele sportive, precum și în privința utilizării judicioase, integrale a acestora. Deși în ultimii doi ani s-au evidențiat o serie de competiții și întreceri locale, ele s-au desfășurat mai ales la nivelul localităților și județelor și mai puțin la nivelul asociațiilor sportive cum ar fi trebuit.

Principala neajuns este cuprinderea, încă restrînsă, a tinerilor la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului. Nu s-a desfășurat o muncă educativă susținută, o muncă care să fie atrase cadrele didactice de specialitate, sportive de performanță, antrenorii, pentru formarea la tineri — și în primul rînd la cei din școli — a pasiunii pentru sport, pentru înțelegerea deplină a însemnătății practicării sportului pentru desăvîșirea propriei lor personalități. Serioase rămineri în urmă continuă să înregistreze promovarea sportului în rîndul tinerilor care lucrează nemulțumiri în producție. Există, de asemenea, o serie de lipsuri în asigurarea accesului gratuit al tinerilor la bazele sportive, precum și în privința utilizării judicioase, integrale a acestora. Deși în ultimii doi ani s-au evidențiat o serie de competiții și întreceri locale, ele s-au desfășurat mai ales la nivelul localităților și județelor și mai puțin la nivelul asociațiilor sportive cum ar fi trebuit.

Principala neajuns este cuprinderea, încă restrînsă, a tinerilor la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului. Nu s-a desfășurat o muncă educativă susținută, o muncă care să fie atrase cadrele didactice de specialitate, sportive de performanță, antrenorii, pentru formarea la tineri — și în primul rînd la cei din școli — a pasiunii pentru sport, pentru înțelegerea deplină a însemnătății practicării sportului pentru desăvîșirea propriei lor personalități. Serioase rămineri în urmă continuă să înregistreze promovarea sportului în rîndul tinerilor care lucrează nemulțumiri în producție. Există, de asemenea, o serie de lipsuri în asigurarea accesului gratuit al tinerilor la bazele sportive, precum și în privința utilizării judicioase, integrale a acestora. Deși în ultimii doi ani s-au evidențiat o serie de competiții și întreceri locale, ele s-au desfășurat mai ales la nivelul localităților și județelor și mai puțin la nivelul asociațiilor sportive cum ar fi trebuit.

Principala neajuns este cuprinderea, încă restrînsă, a tinerilor la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului. Nu s-a desfășurat o muncă educativă susținută, o muncă care să fie atrase cadrele didactice de specialitate, sportive de performanță, antrenorii, pentru formarea la tineri — și în primul rînd la cei din școli — a pasiunii pentru sport, pentru înțelegerea deplină a însemnătății practicării sportului pentru desăvîșirea propriei lor personalități. Serioase rămineri în urmă continuă să înregistreze promovarea sportului în rîndul tinerilor care lucrează nemulțumiri în producție. Există, de asemenea, o serie de lipsuri în asigurarea accesului gratuit al tinerilor la bazele sportive, precum și în privința utilizării judicioase, integrale a acestora. Deși în ultimii doi ani s-au evidențiat o serie de competiții și întreceri locale, ele s-au desfășurat mai ales la nivelul localităților și județelor și mai puțin la nivelul asociațiilor sportive cum ar fi trebuit.

DINAMICĂ

(Urmare din pag. 1)

Volensii, astăzi un fel de cartier al Covasnei, s-au numărat printre principalii inițiatori în industrializarea acestui produs la Filatura de lînă sau la țesătoria din cadrul cooperativei „Avîntul“. Maghiarii din Covasna în schimb au o tradiție mesugărească bogată din Căști. În mod firesc de așteptat că unii dintre ei au fost dascăli întru acest mesugăr al multora din conțetăenii lor, maghiari și români, care lucrează la întreprinderea PAL. Îndoșebii în secția ei de mobilă aflată în perspectiva de a trece la fabricarea de garnituri de lînă. Ceea ce nu înseamnă că trecerea de la vechile mesugări la producția industrială e o simplă mișcare de tranziție, o prăvălire mecanică și de tehnicianului cu o bogată experiență Titu Găvănău. Iși încheie stagiul inginerului Petre Fugaru, absolvent al Facultății de Industrie ușoară din Iași. În mod firesc de așteptat că unii dintre ei au fost dascăli întru acest mesugăr al multora din conțetăenii lor, maghiari și români, care lucrează la întreprinderea PAL. Îndoșebii în secția ei de mobilă aflată în perspectiva de a trece la fabricarea de garnituri de lînă. Ceea ce nu înseamnă că trecerea de la vechile mesugări la producția industrială e o simplă mișcare de tranziție, o prăvălire mecanică și de tehnicianului cu o bogată experiență Titu Găvănău. Iși încheie stagiul inginerului Petre Fugaru, absolvent al Facultății de Industrie ușoară din Iași.

forestiere, se va putea vorbi, să-mi fie iertată din punct de vedere lingvistic expresia, de o adevărată industrie balneară. La acest capitol, ca înzestrare naturală, Covasna e un pămînt binecuvîntat, apele sale carbogazoase cu care se face băile și îndeosebi mofetele sale, cum se spune, fac minuni. Balneologii de renume, ca să nu mai vorbim de pacienții, le socot priverii cele mai eficiente medicale din țară și din lume.

Propulsată nu precădere de acest cincinal în rîndul orașelor cu un rapid ritm de dezvoltare, Covasna este, așadar, și o stație de nădejde pe care o prela din mers, cu o mișcare energetică, viitorul cincinal. Condiția sa de oraș se va consolida tot mai mult și nu numai pe planul edificării și al mutațiilor profesionale, ci și în direcția sporirii gradului său de civilizație spirituală, de fuziuneare fericită a tradițiilor de viață ale vechii așezări rurale cu cuceririle moderne ale culturii.

Cum discuta mea cu unele din oficialitățile orașului a avut loc în plină campanie electorală mă gîndeam la mîndria pe care o va încerca fiecare alegător din Covasna, român sau maghiar, la 9 martie: votul său va fi deopotrivă o validare a unui trecut care e înău prezent și o investiție pentru un viitor a căru decizie de orizont este de pe acum conturată. O Covasna industrială, agricolă, balneară și silvică totodată, o vatră mîndră a convieturii frățești dintre români și maghiari.

AZI, ULTIMA ZI LA LOTO

Solicitanții se pot adresa la Biroul Învățămînt L.T.B. din str. Dr. Grozovici nr. 4, sector 2, telefon: 12 24 14.

Principala neajuns este cuprinderea, încă restrînsă, a tinerilor la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului. Nu s-a desfășurat o muncă educativă susținută, o muncă care să fie atrase cadrele didactice de specialitate, sportive de performanță, antrenorii, pentru formarea la tineri — și în primul rînd la cei din școli — a pasiunii pentru sport, pentru înțelegerea deplină a însemnătății practicării sportului pentru desăvîșirea propriei lor personalități. Serioase rămineri în urmă continuă să înregistreze promovarea sportului în rîndul tinerilor care lucrează nemulțumiri în producție. Există, de asemenea, o serie de lipsuri în asigurarea accesului gratuit al tinerilor la bazele sportive, precum și în privința utilizării judicioase, integrale a acestora. Deși în ultimii doi ani s-au evidențiat o serie de competiții și întreceri locale, ele s-au desfășurat mai ales la nivelul localităților și județelor și mai puțin la nivelul asociațiilor sportive cum ar fi trebuit.

Tineri ai României socialiste!

Înfăptuirile socializmului, care au dat o nouă și minunată tinerie milenarei existențe a poporului nostru, v-au creat condiții optime pentru deplină valorificare a cunoștințelor, talentelor, capacităților creatoare și entuziasmului vostru finieresc, în interesul înfloririi multilaterale a patriei. Partidul, poporul, văd în voi o puternică forță socială a mersului înainte spre comunism. Participați activ la efortul de dezvoltare economico-socială a României socialiste! Insușiți-vă cele mai înalte cuceriri ale științei, concepția revoluționară despre lume și viață a partidului nostru! Insușiți-vă spiritul comunist, revoluționar, militat neobosit pentru promovarea noului în toate sectoarele de activitate! Munciiți cu dăruire și abnegație pentru îndeplinirea Programului partidului, dovediți-vă în tot ce faceți luptători înflăcărați pentru cauza partidului, pentru ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație socialistă și comunistă!

Tineri muncitori, țărani, intelectuali! Studenți și elevi!

VOTÎND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU ÎNFĂPTUIREA PROPRIILOR VOASTRE ASPIRAȚII SPRE UN VIITOR FERICIT ȘI LUMINOS!

Cetățene și cetățeni!

Ținând seama de situația internațională actuală, de faptul că în lume mai sînt forțe imperialiste, reacționare care mențin periculosul izbucnirii unor noi agresiuni și războaie, partidul și statul se îngrijesc în permanență de luarea tuturor măsurilor pentru salvagardarea muncii pașnice, creșterea a poporului nostru, a măreției sale opere de edificare a viștii noi, socialiste. Apărarea patriei socialiste, a cuceririlor sale revoluționare este o sarcină sacră a tuturor cetățenilor, o îndatorire patriotică a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor. Partidul comunist, statul nostru vor acorda, ca și pînă acum, toată atenția dezvoltării capacității de apărare a patriei, participării active a întregului popor la apărarea cuceririlor noastre revoluționare, a independenței și suveranității țării.

Militari, fii ai țării aflați sub drapel!

Printr-o activitate și pregătire exemplare, dovediți-vă la îndeplinirea îndatoririi patriotice ce vă revine în apărarea arindirii noastre socialiste, a muncii pașnice a poporului, a integrității țării. Fiiți demni de misiunea sacră pe care partidul, statul, poporul v-o încredințează.

VOTÎND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU VIAȚA ȘI MUNCA PASNICĂ, CREATOARE A POPORULUI NOSTRU, PENTRU LIBERTATEA ȘI INTEGRITATEA PATRIEI, PENTRU SOCIALISM, PENTRU PACE!

Tovarășii și tovarășe! Cetățeni și cetățene!

Frontul Unității Socialiste se prezintă în fața alegătorilor cu programul de politică externă a Partidului Comunist Român și a statului nostru, care exprimă un spirit de înaltă responsabilitate față de interesele supreme ale poporului român, față de cauza păcii și colaborării între popoare, hotărîrea de a contribui la cauza progresului social pe plan mondial, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

În perioada care a trecut de la alegerile precedente, România a desfășurat o amplă și rodnică activitate internațională. Contribuțiile active aduse de țara noastră, nemijlocit de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, la promovarea unui climat favorabil colaborării constructive între popoare, la soluționarea problemelor majore ale omenirii, fac din patria noastră un prestigios promotor al cauzei păcii, socialismului, libertății și independenței popoarelor. În acești ani a avut loc o dezvoltare continuă a prieteniei și solidarității cu țările socialiste, o colaborări multilaterale cu țările în curs de dezvoltare, cu celelalte țări ale lumii, s-au extins considerabil contactele și convorbirile șefului statului român cu șefii de state din numeroase țări ale Europei, Asiei, Africii, Americii de Nord, Americii Latine, precum și cu personalități de seamă de pe toate continentele. România întreține ozi relații diplomatice cu 119 state, dezvoltă raporturi economice, comerciale și de cooperare cu 130 de state.

Ca și pînă acum, în perioada care urmează, activitatea externă a țării noastre va fi îndreptată spre afirmarea hotărîrii în viața internațională a principiilor noi de relații între state, a deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamstecului în treburile interne, avantajului reciproc, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forță, respectării dreptului sacru al fiecărui popor de a-și alege de-sine-stă-tor calea dezvoltării economico-sociale și politice.

În centrul politicii externe a Partidului Comunist Român și a Guvernului Republicii Socialiste România se află și se va afla dezvoltarea colaborării, prieteniei frățești și solidarității cu toate țările socialiste.

În relațiile noastre economice, vom acorda, în continuare, un loc important dezvoltării colaborării în cadrul C.A.E.R., înfăptuirii „Programului complex”, în vederea asigurării progresului mai rapid al fiecărei economii naționale, a intensificării procesului de egalizare a nivelurilor de dezvoltare ale țărilor membre și a creșterii, pe această bază, a forței sistemului socialist mondial. Partidul Comunist Român, Frontul Unității Socialiste vor face totul și în viitor pentru a contribui activ la cauza dezvoltării colaborării între toate țările socialiste, considerînd că aceasta corespunde intereselor poporului nostru, ale tuturor țărilor socialiste, cauzei socialismului și păcii în lume.

Frontul Unității Socialiste continuă să militeze cu fermitate pentru adîncirea și diversificarea relațiilor României cu țările care au pășit pe calea dezvoltării independente, cu toate forțele progresiste, democratice, antiimperialiste care luptă pentru libertatea popoarelor, pentru pace și progres social. Frontul Unității Socialiste, întreaga noastră națiune socialistă vor acorda și

în viitor sprijin activ mișcărilor de eliberare națională, luptei popoarelor pentru libertate și independență, pentru abolirea colonialismului și neocolonialismului, a poliției de apartheid, a oricărui formă de dominație și aspirare a altor popoare. Totodată, în spiritul principiilor coexistenței pașnice, al poliției României de participare activă la diviziunea internațională a muncii, Frontul Unității Socialiste va contribui activ la lărgirea și diversificarea raporturilor țării noastre cu statele capitaliste dezvoltate, cu toate țările lumii, fără deosebire de orînduire socială, în interesul cauzei progresului și destinderii, colaborării și păcii mondiale.

Țara noastră a acționat și va acționa cu toată hotărîrea împreună cu celelalte state europene, pentru înfăptuirea securității în Europa. Ea este hotărîră să contribuie, mai departe, la încheierea cu succes a Conferinței general-europene, inclusiv la nivelul cel mai înalt, în scopul elaborării unor documente care să ofere baza trainică și principială a securității și colaborării multilaterale între toate statele continentului.

România va acorda, în continuare, o atenție deosebită dezvoltării colaborării și înțelegerii între toate țările balcanice, transformării Balcanilor într-o zonă fără trupe și baze militare străine, fără arme atomice, într-o regiune a păcii și concurenței pașnice, care să-și aducă contribuția la cauza destinderii, securității și colaborării pe continentul european și în întreaga lume.

Frontul Unității Socialiste, Republica Socialistă România vor desfășura în continuare o activitate neobosită, consecventă pentru un climat de înțelegere și cooperare între toate statele, pentru consolidarea cursului nou spre destindere în viața internațională. Dezvoltarea ascendentă și într-o direcție ireversibilă a acestui curs nou – care este încă fragil – face uzului mai necesară ca orînduirea participarea activă a tuturor popoarelor la viața internațională, intensificarea luptei unite a forțelor progresiste, democratice, antiimperialiste de pretutindeni, pentru o politică nouă, de pace, securitate și colaborare între națiuni.

Frontul Unității Socialiste, poporul român vor milita permanent pentru eliminarea surselor de încordare existente în lume. Republica Socialistă România își va intensifica eforturile pentru realizarea dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, pentru încetarea cursei înarmării, distrugerea armelor atomice, reducerea trupelor și armamentelor, pentru eliberarea popoarelor de povara cheltuielilor militare și a pericolului unei război nimicitor.

Statul nostru va milita în continuare pentru lichidarea fenomenelor subdezvoltării, a împărțirii lumii în țări bogate și țări sărace, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, întemeiate pe dreptate și echitate. Lichidarea grăbnică a decalajelor dintre țările avansate și țările subdezvoltate, asigurarea progresului economico-social rapid al țărilor rămase în urmă constituie o cerință primordială pentru evoluția normală a întregii vieți internaționale, pentru evitarea conflictelor și stărilor de încordare, a fenomenelor de criză și instabilitate economică mondială, pentru realizarea unei colaborări și păcii trainice între națiuni, pentru accelerarea dezvoltării întregii civilizații contemporane.

România va continua să militeze cu hotărîre pentru democratizarea relațiilor internaționale, pentru participarea activă și egală a tuturor țărilor, indiferent de mărime, la rezolvarea problemelor ce confruntă omenirea. Ca și pînă acum, România va depune toate eforturile în vederea creșterii rolului Organizației Națiunilor Unite, al celorlalte organisme internaționale.

Frontul Unității Socialiste, întregul popor român își reafirmă convingerea fermă că în lumea de astăzi există forțe capabile să asigure continuarea cursului spre destindere, să preîntîmpine o nouă confruntare mondială, să asigure soluționarea problemelor complexe pe cale pașnică, în interesul tuturor popoarelor, să instaurare un climat de securitate și colaborare fructuoasă între națiuni.

Pomînd de la aceste considerente, România va dezvolta și intensifica colaborarea și solidaritatea cu toate organizațiile și forțele progresiste și democratice, antiimperialiste, va acționa ferm în continuare pentru unirea eforturilor maselor largi, ale popoarelor din întreaga lume, pentru intensificarea luptei mondiale împotriva vechii poliții imperialiste de dominație și dictat, pentru promovarea unei poliții noi de egalitate și respect între națiuni, de concurență fructuoasă între toate statele, de destindere, pace și securitate internațională.

Cetățeni și cetățene!

VOTÎND PENTRU CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU ÎNFĂPTUIREA POLITICII EXTERNE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI A STATULUI NOSTRU CONSCRATĂ DEZVOLTĂRII RELAȚIILOR CU TOATE ȚĂRILE SOCIALISTE.

LISTE, INTENSIFICĂRII COLABORĂRII CU TOATE STATELE, INDIFFERENT DE ORÎNDUIRE SOCIALĂ, INSTAURĂRII UNEI NOI ORDINI ECONOMICE ȘI POLITICE MONDIALE, AFIRMĂRII PRINCIPILOR NOI ÎN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ, CREĂRII CONDIȚIILOR PENTRU ASIGURAREA PĂCII, PROGRESULUI ȘI PROSPERITĂȚII ÎNTREGII OMENIRI.

Tovarășii și tovarășe! Cetățeni și cetățene!

Întregul popor știe că tot ce am realizat în anii construcției socialiste, libertatea și bunăstarea poporului, independența patriei, viitorul ei luminos, sînt nemijlocit legate de Partidul Comunist Român – forța conducătoare a societății noastre – de politica sa marxist-leninistă creatoare. Partidul își trage forța din legăturile sale indestructibile cu poporul, cu ale cărui năzuințe se identifică întru totul. Partidul a condus și conduce cu fermitate și înțelepciune poporul român pe calea glorioasă a construcției noi orînduirii sociale, îndeplinindu-și cu cinste rolul istoric de forță politică conducătoare a întregii națiuni. Prin întreaga sa politică și activitate internă și internațională, partidul a demonstrat că servește cu fidelitate și abnegație interesele vitale ale națiunii noastre socialiste, cauza socialismului și progresului social în lume. Idealul păcii și colaborării între popoare.

Poporul român este mîndru că în fruntea sa se află Partidul Comunist Român, călîi și încercat în îndelungata sa istorie revoluționară, în luptele de clasă pentru interesele celor ce muncesc, în conducerea grandioasei opere de edificare a noi orînduirii în România.

În spiritul hotărîrilor Congresului al XI-lea, Partidul Comunist Român va acționa, în continuare, pentru creșterea rolului său conducător în societate, pentru perfecționarea conducerii întregii vieți economico-sociale a țării. Partidul va face totul pentru întărirea statului socialist, pentru dezvoltarea armonioasă, proporțională, pe baza planului național unic, a tuturor ramurilor economice naționale, pentru înflorirea multilaterală a patriei, pentru realizarea unui nivel tot mai înalt de civilizație și bunăstare întregului popor. Adezina întregii națiuni la hotărîrile Congresului al XI-lea al partidului constituie o puternică expresie a unității de nezdruccinat a poporului în jurul partidului, a voinței sale de a acționa neabătut, cu toate forțele, pentru traducerea în viață a lăminosului Program de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

Cetățeni și cetățene!

Frontul Unității Socialiste vă cheamă ca, prin votul de la 9 martie, să dați expresie hotărîrii voastre neclintite de a transpune neabătut în viață linia politică generală a Partidului Comunist Român, Programul său de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism, politica sa de pace și colaborare internațională! Faceți totul ca prin munca și eforturile voastre să asigurați îndeplinirea exemplară a hotărîrilor Congresului al XI-lea! Înțărîți continuu unitatea de nezdruccinat a întregului popor în jurul partidului – cheazăia încîntării victorioase a patriei pe calea progresului și prosperității, a făuririi vișului de aur al comunismului pe pămîntul României!

Oameni ai muncii de la orașe și sate! Cetățeni și cetățene! Tovarășii!

Candidații Frontului Unității Socialiste în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională și pentru consiliile populare se angajează să-și consacre toate eforturile, capacitatea lor po-

litică și organizatorică realizării hotărîrilor Congresului al XI-lea, să facă totul pentru ca Programul partidului să fie transpus în viață, contribuind astfel la înflorirea multilaterală a patriei noastre, la creșterea neîncetată a nivelului de trai al întregului popor, la înaintarea fermă a României pe calea socialismului și comunismului.

Candidații Frontului Unității Socialiste se angajează în fața alegătorilor să fie factori activi ai progresului economic și social al țării, ai înfloririi științei, artei și culturii, ai ridicării bunăstării maselor, ai dezvoltării și perfecționării democrației socialiste, să vegheze la aplicarea și respectarea strictă a Constituției și legilor țării, a drepturilor și libertăților democratice, să contribuie la aplicarea cu consecvență în viața socială a normelor eticii și echității socialiste. Ei se obligă să gospodărească cu grijă avuția națională, să contribuie – prin propriul exemplu și prin activitatea organizatorică ce o vor desfășura – la întărirea ordinii și disciplinei în muncă, să asigure conducerea tot mai competentă a județelor, orașelor și comunelor, să se preocupe îndeaproape de ridicarea nivelului de civilizație materială și spirituală a tuturor cetățenilor.

Cetățeni și cetățene!

VOTAȚI PE CEI MAI BUNI DINTRE CEI BUNI! ALEGEȚI ÎN ORGANELE PUTERII DE STAT OAMENI ACTIVI, CU INIȚIATIVĂ, PĂTRUNȘI DE SPIRITUL RĂSPUNDERII FAȚĂ DE SOCIETATE, DEVOTAȚI TRUP ȘI SUFLET INTERESELOR OBȘTEȘTI, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI COMUNISMULUI!

Cetățeni și cetățene!

VOTÎND LA 9 MARTIE 1975 CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU VIITORUL LUMINOS AL PATRIEI, VĂ MANIFESTAȚI HOTĂRÎREA DE A MUNCII CU ÎNTREAGA ENERGIE ȘI PRICEPERE, CU ENTUZIASM ȘI DEVOTAMENT PENTRU ÎNFĂPTUIREA MĂREȚULUI PROGRAM AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN DE EDIFICARE A SOCIALISMULUI ȘI COMUNISMULUI PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!

FRONTUL UNITĂȚII SOCIALISTE ADRESEAZĂ TUTUROR ALEGĂTORILOR CHEMAREA DE A ACȚIONA, STRÎNS UNIȚI ÎN JURUL PARTIDULUI, AL COMITETULUI CENTRAL, AL SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, PENTRU ÎNFĂPTUIREA HOTĂRÎRILOR ADOPTATE DE CONGRESUL AL XI-LEA, ÎNSCRIIND ASTFEL O NOUĂ PAGINĂ GLORIOASĂ ÎN ISTORIA ROMÂNIEI, ASIGURÎND ÎNAINȚAREA PATRIEI SPRE NOI CULMI DE PROGRES ȘI CIVILIZAȚIE.

Nu precupețiți nimic, pentru ca, în deplină unitate, să faceți din România o țară tot mai îmbelșugată, mai puternică, detașament activ al luptei pentru socialism, pentru pace în lume!

Trăiască poporul român, făuritorul societății socialiste multilateral dezvoltate!
Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie – Republica Socialistă România!
Trăiască Partidul Comunist Român, conducătorul încercat al poporului, inspiratorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre!
Trăiască Frontul Unității Socialiste!
Trăiască unitatea mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor socialiste, democratice, antiimperialiste!
Trăiască prietenia, colaborarea frățească și unitatea tuturor țărilor socialiste!
Trăiască lupta unită a popoarelor pentru pace și colaborare, pentru o lume mai dreaptă și mai bună!
Trăiască victoria în alegeri a Frontului Unității Socialiste!

CONSILIUL NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

CONSTRUIT PENTRU TINERI ÎN 1974

528 mii locuri în cămine muncitorești

3163 săli de clasă

80879 m² spațiu pentru învățămîntul superior

40936 locuri în grădinite, creșe, cămine și case de copii

DIN COMUNICATUL CU PRIVIRE LA DEZVOLTAREA ECONOMICO-SOCIALĂ A ROMÂNIEI ÎN ANUL 1974

Conferirea titlului de doctor honoris causa tovarășului Nicolae Ceaușescu de către Universitatea din Nisa

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, i-a fost conferit titlul de doctor honoris causa al Universității din Nisa. Știrea a fost anunțată de Secretariatul de stat pentru probleme universitare din Franța, prin publicarea acesteia în „Le Journal Officiel”.

În propunerea pentru conferirea înaltului titlu, Universitatea din Nisa a prezentat o scurtă biografie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se subliniază faptul că, încă din 1932, devenind membru al Uniunii Tineretului Comunist și al Partidului Comunist Român, a militat cu ardere pentru transformări politice în țara sa. De asemenea, s-a evocat participarea sa la pregătirea și desfășurarea unor activități antifasciste naționale din august 1941, precum și activitatea desfășurată în anul de după cel de-al doilea război mondial în susținerea acestor propuneri. Consiliul Universității din Nisa arată că tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost distins cu opt titluri științifice similare, conferite de o serie de universități din Ecuador, Peru, Liban, Argentina. De asemenea, s-a citat numeroase lucrări ale președintelui Nicolae Ceaușescu apărute atât în România, cât și în numeroase alte țări ale lumii, precum și cărțile care au fost scrise despre personalitatea, activitatea și opera științifică a tovarășului român.

Conținutul înscrisurii acestui eveniment, profesorul Jean Claude Duchamps, director al Secretariatului de stat pentru probleme universitare, cunoaște specializat în domeniul științelor economice, a declarat următoarele: „Am vizitat România în toamna anului 1952, cu prilejul Conferinței asupra învățământului superior, organizată sub auspiciul UNESCO. În acest cadru am avut onoarea de a fi prezentat președintelui Nicolae Ceaușescu, Comunist, deșigur, prodigiosă activitate a științei, stăruință în arena politică internă, iar în zilele noastre în problemele importante ale lumii contemporane, precum și principiile și opiniile exprimate în diverse intervenții la reuniuni internaționale economice. Astfel, în 1954, în calitate de președinte al Comitetului Nicolae Ceaușescu pentru filii de doctor honoris causa al Universității din Nisa, idee confirmată și înscrisă în urma schimbării de opinie pe care l-am avut cu diversi oameni de știință francezi și străini. FĂCÎND ACEASTA, FRĂZINILE AFIRMATE ÎN UNANIMITATE DE CONSILIUL UNIVERSITĂȚII, AL CARUI PREȘEDINTE ERAM ÎN VARA ANULUI 1974, NE-AM EXPRESAT ASTFEL INTERESUL PENTRU PERSONALITATEA EMINENTĂ A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, PRECUM ȘI BENTINILE ȘTIINȚIFICE, POLITICE ȘI CULTURALE PE CARE ÎI STATUL ROMÂN, TOTODĂA AM DORIT SĂ OMAGIEM OPERA OMULUI DE STAT, OPERA POLITICĂ, DAR ȘI ȘTIINȚIFICĂ, ÎNTRUCI O BUNĂ PARTE DIN IDEILE EXPUSE ÎN LUCRĂRILE SALE APARTIN DOMENIULUI ȘTIINȚIFIC ECONOMIC. În scris, prin conferirea acestui înalt titlu științific, Universitatea din Nisa vrea să sublinieze dorința noastră de a extinde și aprofunda cooperarea pe plan științific, cultural și universitar cu țara dumneavoastră, contribuind și pe această cale la consolidarea relațiilor multilaterale dintre țările noastre”.
În scris, prin conferirea acestui înalt titlu științific, Universitatea din Nisa vrea să sublinieze dorința noastră de a extinde și aprofunda cooperarea pe plan științific, cultural și universitar cu țara dumneavoastră, contribuind și pe această cale la consolidarea relațiilor multilaterale dintre țările noastre.”
PAUL DIACONESCU
correspondentul Agerpres

Pentru o mai bună cunoaștere reciprocă a culturilor naționale

Dezbateri în subcomisia pentru cultură a Conferinței intereuropene

În subcomisia pentru cultură a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, discutată s-a concentrat în ultima vreme asupra folosirii căilor de comunicare moderne în cunoașterea și admirarea de către națiunile participante a valorilor celei mai bune cunoașterii reciproce a culturilor naționale.
În acest sens, delegația română a sugerat, împreună cu alte delegații, ca aceste aspecte să fie făcute obiectul unui studiu de față. Astfel, s-a conturat acordul ca fiind scema de contribuție mijloacelor tehnice moderne de dezvoltare cooperării culturale intereuropene, studiul preconizat să aibă în vedere evoluția pre-

Imperativul participării active a tuturor statelor la procesul dezarmării nucleare

Comitetul pregătitor al Conferinței de examinare a modului de aplicare a Tratatului de neoproliferare a adoptat, prin consens, hotărârea ca la viitoarea conferință să funcționeze un comitet de redactare.
La propunerea delegației române s-a hotărât ca lucrările Comitetului să desfășoare un caracter deschis, dând posibilitatea fiecărui stat care a prezentat propuneri de documente să participe la definitivarea textelor.
Inițiativa română poartă de la recunoașterea cursului nou de democratizare a relațiilor internaționale, care se impune tot mai mult ca o realitate și urmărirea concretă creării cadrului organizatoric necesar pentru ca viitoarea conferință să dea tuturor statelor posibilitatea de a participa activ la toate fazele elaborării și adoptării deciziilor.
În spiritul propunerii avansate de delegația română au intervenit delegațiile R.S.F. Iugoslavia, Mexicului și Guineei. În cadrul sesiunii de lucru,

„Scinteia tineretului” pag. 6

NECESITATEA REDUCERII DECALAJELOR DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ ÎNȚRE ȚĂRI

Declarația șefului delegației române la lucrările Comitetului pregătitor pentru negocieri comerciale multilaterale G.A.T.T.

După cum s-a mai anunțat, la Geneva au fost reținute lucrările Comitetului pregătitor pentru negocieri comerciale multilaterale G.A.T.T. Din declarațiile preliminare ale participanților, a rezultat hotărârea de a se trece la faza efectivă a negocierilor în baza principiilor conținute în declarația adoptată la Tokio, în 1973.

S-a subliniat că, în condițiile actuale de criză economică și monetară și economice accidentale, negocierile comerciale multilaterale au un rol esențial pentru frînarea tendințelor de izolaționism și protecționism și pentru promovarea unei cooperări economice internaționale sporite și întinse.

În declarația sa preliminară, șeful delegației române, Mircea Petrescu, ministru-consilier, a reafirmat interesul și voința României de a participa la negocierile multilaterale pe baza declarației de la Tokio și a

Turneele secretarului de stat al S.U.A. în Orientul Apropiat

Secretarul de stat Henry Kissinger a părăsit, miercuri dimineață, Tel Aviv-ul, la încheierea vizitei oficiale de două zile pe care a întreprins-o în Israel, plecând spre Cairo, unde va rămâne până joi seară, când se va întoarce în Israel pentru a face cunoscut oficialităților din această țară rezultatele convorbirilor avute în capitala egipteană.

Pe parcursul celor două zile petrecute la Tel Aviv, Henry Kissinger a susținut o primă etapă de negocieri cu primul ministru al țării-gazdă, Yitzhak Rabin, cu vicepremierul și ministrul de externe, Yigal Allon, și cu ministrul apărării, Shimon Peres, axată pe discutarea principalelor aspecte ale evoluției situației din Orientul Apropiat.

La încheierea acestui dialog, purtătorul de cuvânt al Ministerului de Externe, Beni Navon, a declarat că întrevăderile dintre secretarul de stat nord-american și conducătorii israelieni s-au desfășurat într-o atmosferă cordială. El a făcut cunoscut că nu a fost lăsat nici o hotărâre, dar că în cele șapte ore și jumătate de convorbiri, oficialitățile israeliene au avut posibilitatea să-și expună limpede poziția privind modalitățile unui eventual acord interimar în Israel și Egipt.

Războiul său, purtătorul de cuvânt al Departamentului de Stat al S.U.A., Robert Anderson, a menționat că absența unei hotărâri la încheierea acestor prime întrevăderi se explică prin faptul că în timpul vizitei în țara turcului turneu în zonă al secretarului de stat.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

• **DIN ÎNȚIATIVA** Uniunii ziaristilor bulgari, la Sofia a avut loc o întâlnire de lucru a conducătorilor organizațiilor de ziaristi din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.D.G., Mongolia, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S. Ca invitați, au fost prezenți și reprezentanți ai Secretariatului general al O.I.Z.

• **MIERCURI**, la sediul rezistenței americane din Geneva a avut loc o nouă întâlnire între delegațiile Statelor Unite și Uniunii Sovietice, în cadrul tratativelor privind limitarea înarmărilor strategice (S.A.L.T.), informează agenția TASS.

• **GUVERNUL GREC** intenționează să introducă un curs fluctuant pentru moneda națională — drachma — și detasarea ei de cursul dolarului american. Într-un comunicat al Băncii centrale a Greciei, Xenophon Zolotas, el a adăugat că drachma nu va fi devalorizată sau reevaluată în condițiile actuale din Grecia.

Șeful statului malgaș — victimă a unui atentat

Șeful statului malgaș, colonelul Richard Ratsimandrava, a fost victimă unui atentat organizat, marți seară, la Tamari-ve, la numai șase zile de la asumarea funcției supreme — a anunțat postul de radio Madagascar.
Puterea în stat a fost preluată de Comitetul Național de orientare militară — prezidat de generalul Gilles Andriamahazo — ministru de stat în cabinetul constituit săptămîna trecută — și format din ofițeri reprezentînd toate armele și toate pruncile din țară.
Comitetul Național de orientare militară a adresat un apel populației pentru păstrarea calmului și pentru menținerea unității naționale. Pînă la noi ordine, școlile și universitățile au fost închise. Imediat după atentat, autoritățile au introdus în întreaga țară interdicții de circulație între orele 18,00 și 06,00.

BUDAPESTA — TREI DECENII DE LA ELIBERARE

În miez de vară, fiecare stradă reprezintă lăcașul de viață. Obuzele mușcate din zidurile clădirilor iar razele de mitralieră cercură vieții omenești. Croniclele timpului, amintirile celor ce au trăit evenimentele, mărturisesc duriza înclăștării.
„Operația Budapesta” a însemnat una din cele mai mari bătălii din cel de-al doilea război mondial. Împreună cu unitățile



hipodromul, cazarmile Franz Joseph, Gara de Est etc. Forțele române au curățat de inamic peste 1.000 de blocuri și case transformate în puncte de rezistență. Pînă la jumătatea lunii ianuarie, în grelele lupte de stradă, trupele române au pătruns în Budapesta pe o adâncime de 6,5 km, ajungînd la câteva sute de metri de Dunăre. 11.000 de ostași și o reprezentat un fundament trinitic pentru prietenia popoarelor noastre, pentru construirea lor rodnică din anii înnoitori ai socialismului. Sentimentele de recunoștință ale locuitorilor Budapestei le exprimă inscripția gravată în piatră de la cimitirul Rakosliget: „Glorie eroilor români care și-au jertfit viața în lupta împotriva fascismului, pentru eliberarea poporului frate ungar”.
Au trecut anii și războaiele lăuate de război s-au lăsat. Budapesta prezentului oferă imaginea unui oraș ale cărui ritmuri de dezvoltare sînt rapide. Noile construcții cu linii suple se învecinează cu zidurile ce poartă amprenta altor decenii. Numai în actualul cincinal s-au mutat în locuințe noi peste 250.000 persoane. Zuglo este unul din cartierelor noi, care în panorama urbană se distinge prin eleganță și modernitate. Se construiește mult și în toate punctele acestui oraș în care locuiesc peste două milioane de oameni, adică o cincime din populația țării. Macaralele cu bratele lor ce dansează în văzduh și schelele de construcție pot fi înfălișate în întregul oraș. Prind rădăcini zidurile de locuințe, de creșe. Ediliile păstrează cu grije echilibrul între moștenirea arhitecturală a capitalei și creația anilor aceștia.
Orașul, care în urmă cu trei decenii era scena unei cumplite bătălii, trăiește în prezent sub semnul eforturilor consacrate unei dezvoltări pașnice. Realizările sale alestă hărnicia locuitorilor, pusă în slujba cauzei socialismului.
M. RAMURĂ

ZILE DE LUPTĂ ȘI JERTFE EROICE

Mărturiile ale unor partii p.n. la eliberarea Budapestei

Între cadrele care au luptat la „Operația Budapesta”, s-a numărat și colonelul român al aerului NICOLAE MĂLĂCĂ. Ca după ziduri și dărîmături, expunîndu-se la insuși focul diabolic al fasciștilor, locotenentul Ion Rădășanu și i-a rămas stătuța. Acesta a împins imediat un avion anker avansat de colțul clădirii unde fusese zidul lui. O lovitură de bătălie și hitleristul a plătit cu viața nelegiuirea comisă. Puțin după aceea, sergentul Anghelului a mai continuat lupta. Căzușe la datorie, fiind rupt în două de un proiectil răzmas. Într-un album de familie păstrează și câteva fotografii din zilele frontului. Printre altele chipuri de militari este și cel al sergentului Anghelului. El stă cu fruntea sus și zîmbesc.
În ziua de 1 ianuarie 1945, Marele stat major difuza prin radio următorul comunicat: „Forțele aliate sovietice, împreună cu trupele române din corpul de armată de sub comanda generalului Nicolae Șovă (Corpul 7 armată), au pătruns azi în Budapesta. După operațiuni lungi și grele, dar pline de succes, bravele divizi ale generalilor Licăușu Mihail, Antonescu Ilie și Valer Mihail au sfîrșit ultima centură de apărare a Budapestei și în acest moment înaintează prin dirze lupte de stradă către centrul localității”.
„Luptele pentru orașul Budapesta, își amintesc colonelul GHEORGHE MEDAR, care comanda atunci secția întâi, baterie 1, divizionul 36 artilerie anticar, au fost deosebit de grele. Dacă înainte de 30 decembrie 1944 mai aveam timp să stau de vorbă, ori să dau unele indicații mai detaliate subordonaților, odată cu începerea luptelor în

FESTIVITĂȚI LA BUDAPESTA

Sosirea delegației Comitetului municipal București al P.C.R. și Consiliului popular al Capitalei

Miercuri, a sosit la Budapesta delegația condusă de Gheorghe Cioară, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., orim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., orim-secretar al Capitalei. Însoțitorii sunt: Gheorghe Cioară, membru al P.M.S.U. și al Sfatului popular al capitalei R. P. Ungare, va participa la manifestările închinete celei de-a XXX-a aniversări a eliberării Budapestei de sub jugul fascist.
Miercuri seară, a avut loc așanarea festivă închinată celei